



केंद्रीय रेशम बोर्ड
वस्त्र मंत्रालय - भारत सरकार
सीएसबी कॉम्प्लेक्स, बीटीएम लेआउट, मडीवाला,
बेंगलूरु-560 068, कर्नाटक
वेबसाइट - www.csb.gov.in



वैज्ञानिक-बी (कोसा-पूर्व) के पद के लिए विज्ञापन

विज्ञापन क्रमांक-केरेबो/01/2024

ऑनलाइन आवेदन की तिथियां

आरंभ तिथि : 22 अगस्त, 2024

अंतिम तिथि : 05 सितम्बर, 2024

ऑनलाइन आवेदन अनिवार्य है

आवेदन करने से पहले उम्मीदवारों को सभी निर्देश/शर्तें ध्यान से पढ़नी चाहिए।

"सरकार एक ऐसा कार्यबल बनाने का प्रयास कर रही है जो लिंग संतुलन को प्रतिबिंबित करे और महिला उम्मीदवारों को आवेदन करने के लिए प्रोत्साहित करता है"

केंद्रीय रेशम बोर्ड (केरेबो), एक सांविधिक निकाय है जिसकी स्थापना 1948 में संसद के एक अधिनियम द्वारा की गई थी। यह भारत सरकार के वस्त्र मंत्रालय के प्रशासनिक नियंत्रण में काम कर रहा है। भारत को विश्व बाजार में और रेशम उद्योग में अग्रणी के रूप में उभरने के लिए वैज्ञानिक रेशम उत्पादन प्रथाओं के प्रसार के माध्यम से रेशम उत्पादन में आय के स्तर में सुधार करने के लिए वैज्ञानिक, तकनीकी और आर्थिक अनुसंधान करने, सहायता करने और प्रोत्साहित करने में लगा हुआ है तथा रेशम उद्योग के विकास पर केंद्र सरकार को सलाह देता है।

केरेबो ने अपनी वेबसाइट (<http://csh.gov.in/wp-content/uploads/2024/02/Scientist-BPre-Cocoon-Brief-Advt.pdf>) में संक्षिप्त विज्ञापन संख्या CSB/01/2024 और दिनांक 24.02.2024 के अग्रणी समाचार पत्रों और रोजगार समाचार में आईसीएआर एआईसीई-आईआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी)-2024 परीक्षा में उम्मीदवारों द्वारा प्राप्त किए गए अंकों के आधार पर कोसा-पूर्व क्षेत्र में 122 वैज्ञानिक-बी पदों की भर्ती के लिए प्रकाशित किया था।

केंद्रीय रेशम बोर्ड में नौकरी के अवसरों में रुचि रखने वाले उम्मीदवारों को राष्ट्रीय परीक्षण एजेंसी के लिंक <https://exams.nta.ac.in/ICAR/images/public-notice-inviting-online-applications-for-icarp-g-and-phd-2024.pdf> पर आवेदन करने की सलाह दी गई थी। केंद्रीय रेशम बोर्ड की आवश्यकता के अनुसार संक्षिप्त विज्ञापन में उल्लिखित विषय विशेषज्ञता में आईसीएआर (पीएचडी) जेआरएफ/एसआरएफ-2024 परीक्षा में उपस्थित होने के लिए phd-2024.pdf और सीएसबी वेबसाइट www.csb.gov.in पर उपलब्ध शैक्षिक योग्यता, आयु में छूट, अनुभव, विशेष रियायतें आदि के संबंध में अधिक जानकारी के लिए 'नौकरी के अवसर' के अंतर्गत अनंतिम भर्ती नीति का संदर्भ लें।

1. **पद, वेतन और भत्ते:** केंद्रीय रेशम बोर्ड अब सीएसबी वेबसाइट <http://csb.gov.in> के माध्यम से वैज्ञानिक 'बी' (कोसा-पूर्व क्षेत्र) के पदों पर भर्ती के लिए केंद्रीय सरकार के नियमों के अनुसार लेवल-10 (7वीं सीपीसी) वेतन मैट्रिक्स (वेतनमान: 56,100-1,77,500 रुपये) और भत्ते के साथ ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है।

2. **योग्यता:**

अनिवार्य योग्यता: किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से विज्ञान में मास्टर डिग्री या कृषि विज्ञान में मास्टर डिग्री।

सभी आवेदकों को विज्ञापन में निर्धारित पद की अनिवार्य अर्हताओं और अन्य शर्तों को पूरा करना होगा। उन्हें सलाह दी जाती है कि आवेदन करने से पहले वे स्वयं को संतुष्ट कर लें कि उनके पास पद के लिए निर्धारित न्यूनतम अनिवार्य योग्यताएं हैं। पात्रता के बारे में सलाह मांगने वाली किसी भी पूछ-ताछ पर विचार नहीं किया जाएगा।

नोट: निर्धारित अनिवार्य योग्यताएं न्यूनतम हैं और उनके पास होने मात्र से उम्मीदवारों को साक्षात्कार/चयन प्रक्रिया के लिए बुलाया नहीं जा सकता।



3. **आयु सीमा:**

ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि के अनुसार ऊपरी आयु सीमा 35 वर्ष है जो 5 सितम्बर, 2024 है।

4. **चयन प्रक्रिया:**

पात्र उम्मीदवारों को निम्नलिखित विषय/विशेषज्ञता में पीएचडी में प्रवेश के लिए आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 परीक्षा में आईसीएआर- एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) के आधार पर सीएसबी भर्ती के लिए स्नातकोत्तर उपाधि पात्रता योग्यता के साथ उपस्थित होना चाहिए/उपस्थित हो रहे हैं।

#	कोर ग्रुप	#	विषय/विशेषज्ञता	आईसीएआर- एआईसीई के आधार पर केंद्रीय रेशम बोर्ड में भर्ती के लिए मास्टर डिग्री पात्रता योग्यता
1	फसल विज्ञान - I	1	आनुवंशिकी एवं पौध प्रजनन	फसल विज्ञान-I 1 आनुवंशिकी और पादप प्रजनन आनुवंशिकी और/या पादप प्रजनन
		2	पादप आनुवंशिक संसाधन	पादप आनुवंशिक संसाधन पादप आनुवंशिक संसाधन/वनस्पति विज्ञान/कृषि वनस्पति विज्ञान
2	फसल विज्ञान -II	3	रेशम उत्पादन	केवल रेशम उत्पादन
		4	कीट विज्ञान	कृषि कीट विज्ञान/कीट विज्ञान/पौधा संरक्षण/प्राणी विज्ञान कीट विज्ञान में विशेषज्ञता के साथ
		5	पादप रोग विज्ञान	पादप रोग विज्ञान/पौधा संरक्षण पादप रोग विज्ञान में विशेषज्ञता के साथ
3	फसल विज्ञान -III	6	पादप शरीर क्रिया विज्ञान	पादप शरीर क्रिया विज्ञान/फसल शरीर क्रिया विज्ञान
		7	आणविक जीव विज्ञान और जैव प्रौद्योगिकी	कृषि जैव प्रौद्योगिकी/जैव प्रौद्योगिकी/आणविक जीव विज्ञान और जैव प्रौद्योगिकी
4	पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान - I	8	पशु पोषण	प्राणी विज्ञान/पशु चिकित्सा विज्ञान/ रेशमकीट पोषण में विशेषज्ञता के साथ
#	कोर ग्रुप	#	विषय/विशेषज्ञता	आईसीएआर- एआईसीई के आधार पर सीएसबी भर्ती के लिए मास्टर डिग्री पात्रता योग्यता
5	प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन - I	9	वानिकी	वानिकी/कृषि वानिकी में विशेषज्ञता के साथ
		10	कृषि भौतिकी	भौगोलिक सूचना प्रणाली (जीआईएस)/रिमोट सेंसिंग/भू-सूचना विज्ञान
		11	पर्यावरण विज्ञान	पर्यावरण विज्ञान केवल
6	प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन -II	12	सस्य विज्ञान	कृषि विज्ञान सस्य विज्ञान में विशेषज्ञता के साथ
		13	मृदा विज्ञान	मृदा विज्ञान और कृषि रसायन विज्ञान में विशेषज्ञता के साथ कृषि/बागवानी
7	कृषि अर्थशास्त्र और कृषि-व्यवसाय प्रबंधन	14	कृषि अर्थशास्त्र	केवल कृषि अर्थशास्त्र
		15	कृषि-व्यवसाय प्रबंधन	कृषि व्यवसाय प्रबंधन/कृषि विपणन और सहयोग/व्यवसाय प्रबंधन कृषि में विशेषज्ञता के साथ
8	कृषि विस्तार	16	कृषि विस्तार शिक्षा	कृषि विस्तार/विस्तार शिक्षा
9	कृषि सांख्यिकी	17	कृषि सांख्यिकी	कृषि सांख्यिकी/जैव सांख्यिकी
10	कृषि अभियांत्रिकी व प्रौद्योगिकी	18	फार्म मशीनरी एवं विद्युत अभियांत्रिकी	फार्म मशीनरी एवं विद्युत/नवीकरणीय ऊर्जा में विशेषज्ञता के साथ कृषि अभियांत्रिकी

उम्मीदवारों को केंद्रीय रेशम बोर्ड के इस विज्ञापन के तहत आवेदन करने वाले उम्मीदवारों में से आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी)-2024 परीक्षा (सभी भागों) में प्राप्त अंकों के आधार पर शॉर्टलिस्ट किया जाएगा। कृपया ध्यान दें कि **किसी अन्य विषय या दर्ज का आईसीएआर स्कोर या किसी अन्य परीक्षा का स्कोर मान्य नहीं** होगा। सभी इच्छुक और पात्र उम्मीदवार जिन्होंने आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी)-2024 में भाग लिया है, उन्हें आवेदन करने के लिए वेबसाइट www.csb.gov.in (लिंक: "नौकरी के अवसर" के अंतर्गत) पर लॉग ऑन करना चाहिए। आवेदन का केवल ऑनलाइन तरीका ही स्वीकार किया जाएगा।

सक्षम प्राधिकारी द्वारा साक्षात्कार/चयन प्रक्रिया हेतु आवेदकों को आमंत्रित करने के लिए न्यूनतम अंक (कट ऑफ अंक) और अनुपात तय किया जाएगा।



उम्मीदवारों से अपेक्षा की जाती है कि वे आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 (<https://exams.nta.ac.in/ICAR/images/IB-ICAR-AICE-JRF-SRF-PhD-2024.pdf>) के लिए सूचना बुलेटिन और आईसीएआर- एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) के आधार पर केंद्रीय रेशम बोर्ड में भर्ती के लिए मास्टर डिग्री प्राप्त योग्यता के संबंध में केंद्रीय रेशम बोर्ड के संक्षिप्त विज्ञापन संख्या सीएसबी/01/2024 दिनांक 24.02.2024 को अच्छी तरह से पढ़ लें।

5. अनुमानित रिक्तियां:

कोर ग्रुप	विषय/विशेषज्ञता	आरक्षण					कुल	कुल दिव्यांग आरक्षण *		
		अजा	अजजा	अकव	आपिव	अनारक्षित		एचएच	ओएच	अन्य
फसल विज्ञान-I	आनुवंशिकी और पौध प्रजनन	--	--	1	--	2	3	-	-	-
	पादप आनुवंशिक संसाधन	1	--	1	--	1	3	-	-	-
फसल विज्ञान -II	रेशम उत्पादन	8	3	11	4	17	43	1	1	2
	कीट विज्ञान	2	1	5	4	5	17	1	1	-
	पादप रोग विज्ञान	--	--	1	--	1	2	-	-	-
फसल विज्ञान III	पौध क्रिया विज्ञान	--	1	--	--	1	2	-	-	-
	आणविक जीव विज्ञान और जैव प्रौद्योगिकी	1	--	1	--	2	4	-	-	-
पशु चिकित्सा और पशु विज्ञान-I	पशु पोषण	--	--	1	1	1	3	-	-	-
प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन-I	वानिकी	1	--	2	--	2	5	-	-	-
	कृषि भौतिकी	--	--	1	--	1	2	-	-	-
	पर्यावरण विज्ञान	--	--	--	--	1	1	-	-	-
प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन -II	कृषि विज्ञान	2	1	1	1	3	8	1	-	-
	मृदा विज्ञान	1	--	1	--	2	4	-	-	-
कृषि अर्थशास्त्र व कृषि व्यवसाय प्रबंधन	कृषि अर्थशास्त्र	--	1	--	1	2	4	-	-	-
	कृषि-व्यवसाय प्रबंधन	--	--	--	--	1	1	-	-	-
कृषि विस्तार	कृषि विस्तार शिक्षा	2	1	2	1	4	10	1	-	-
कृषि सांख्यिकी	कृषि सांख्यिकी	1	1	2	--	3	7	-	-	-
कृषि इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी	फार्म मशीनरी और पावर इंजीनियरिंग	1	--	1	--	1	3	-	-	-
	कुल	20	9	31	12	50	122	4	2	2

नोट : दिव्यांगजनों के लिए आरक्षित 8 पदों में से 3 पद बैकलॉग पद हैं

* दिव्यांग व्यक्तियों के लिए पद में 4 पद श्रवण बाधित (HH), 2 पद लोकोमोटर विकलांगता (OH) और 2 पद अन्य (OT) के लिए आरक्षित हैं। विवरण इस प्रकार है:

क्रम संख्या.	विशेषज्ञता	पीडब्ल्यूबीडी के लिए आरक्षित पदों की संख्या	विशिष्ट बेंचमार्क विकलांगता के साथ आरक्षित
1	रेशम उत्पादन	4	1- एचएच (सुनने में कठिनाई) 1- ओएच (ओएल - एक पैर) 2- ओटी (एसएलडी- विशिष्ट सीखने की अक्षमता)
2	कीट विज्ञान	2	1- एचएच (सुनने में कठिनाई) 1- ओएच (एएवी- एसिड अटैक पीड़ित)
3	सस्य विज्ञान	1	1- एचएच (सुनने में कठिनाई)
4	कृषि विस्तार शिक्षा	1	1- एचएच (सुनने में कठिनाई)
	कुल	8	

सरकारी दिशा-निर्देशों के अनुसार ईडब्ल्यूएस उम्मीदवारों के लिए रिक्तियां माननीय सुप्रीम कोर्ट के आदेश के अंतिम परिणाम के अधीन हैं।



उपरोक्त दर्शाई गई अनुमानित रिक्तियों की कुल संख्या वास्तविक आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए साक्षात्कार के आयोजन से पहले या बाद में भी केन्द्रीय रेशम बोर्ड प्रबंधन के विवेक पर बढ़/घट सकती है।

6. आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 परीक्षा स्कोर के आधार पर शॉर्टलिस्टिंग:

व्यक्तिगत साक्षात्कार के लिए उम्मीदवारों की शॉर्टलिस्टिंग उपरोक्त विषयों में उल्लिखित आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 परीक्षा के वैध स्कोर के आधार पर होगी। व्यक्तिगत साक्षात्कार के लिए उम्मीदवारों की शॉर्टलिस्टिंग आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 परीक्षा में प्राप्त आईसीएआर स्कोर/अंक के क्रम में की जाएगी। दो या दो से अधिक उम्मीदवारों के समान अंक होने पर, मेरिट में वरिष्ठता उम्मीदवारों की आयु के आधार पर तय की जाएगी और उम्र में बड़े उम्मीदवार को उच्चतर वरिष्ठता दी जाएगी।

व्यक्तिगत साक्षात्कार: केवल शॉर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को व्यक्तिगत साक्षात्कार के लिए बुलाया जाएगा। साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने वाले उम्मीदवारों की संख्या का अनुपात सक्षम प्राधिकारी द्वारा तय किया जाएगा। दस्तावेज़ सत्यापन प्रक्रिया के सफल समापन के बाद ही उम्मीदवारों को व्यक्तिगत साक्षात्कार प्रक्रिया में भाग लेने की अनुमति दी जाएगी। दस्तावेज़ सत्यापन और साक्षात्कार की तिथि, समय और स्थान उम्मीदवारों के पंजीकृत ई-मेल पर सूचित किया जाएगा। इसे एसएमएस के माध्यम से भी भेजा जाएगा। कॉल लेटर का लिंक केन्द्रीय रेशम बोर्ड की वेबसाइट www.csb.gov.in पर भी उपलब्ध कराया जाएगा।

अंतिम मेरिट सूची: उम्मीदवारों का चयन, चयन समिति द्वारा तय की गई योग्यता के आधार पर विषय/विशेषज्ञता के अनुसार किया जाएगा। यदि प्राप्त कुल अंकों में बराबरी होती है, तो उम्मीदवार की वरिष्ठता आयु मानदंड के आधार पर हल की जाएगी, उम्र में वरिष्ठ आवेदक को मेरिट सूची में उच्च प्राथमिकता दी जाएगी।

7. आरक्षण, छूट और अन्य शर्तें:

- सरकारी दिशा-निर्देशों के अनुसार ईडब्ल्यूएस/एससी/एसटी/ओबीसी (नॉन-क्रीमी लेयर)/ईएसएम (भूतपूर्व सैनिक)/पीडब्ल्यूबीडी (विकलांगता की डिग्री 40% या उससे अधिक) उम्मीदवारों के लिए आरक्षण और छूट प्रदान की जाएगी। एससी/एसटी/ओबीसी (नॉन-क्रीमी लेयर)/पीडब्ल्यूबीडी के लिए निर्धारित पदों के लिए आयु में छूट लागू होगी।
- दिव्यांग श्रेणी के अभ्यर्थी वैज्ञानिक के पदों पर नियुक्ति की उपयुक्तता के लिए दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग के कार्यालय ज्ञापन दिनांक 4/1/2021 और 07.09.2022 का संदर्भ ले सकते हैं (<https://divyangjan.depwd.gov.in/content/upload/uploadfiles/files/224370.pdf>) और (<https://www.staffnews.in/wp-content/uploads/2022/10/DoEPwD-OM-dated-07-09-2022.pdf>)

क्रम संख्या	पद का नाम	कार्यात्मक अपेक्षाएं	बेंचमार्क दिव्यांगता की उपयुक्त श्रेणी
1	वैज्ञानिक-बी	एस, एसटी, डब्ल्यू, बीएन, आरडब्ल्यू, एमएफ, एसई, सी, एच	(ए) एचएच बी) ओए, बीए, ओएल, बीएल, ओएएल, सीपी, एलसी, डीडब्ल्यू, एएवी, एसडी और एसआई [एसडी और एसआई बिना किसी संबंधित न्यूरोलॉजिकल/लिम्ब डिसफंक्शन के ओए, ओएल, बीए, बीएल, ओएएल, बीएलओए और बीएलए के अलावा लोकोमोटर डिसेबिलिटी के तहत शामिल किया जाएगा। इस प्रकार, सूची में चिन्हित किए गए सभी पद न्यूरोलॉजिकल/लिम्ब डिसफंक्शन के बिना एसडी/एसआई वाले व्यक्तियों के लिए उपयुक्त हैं। एसडी/एसआई से पीड़ित व्यक्ति, जिनके अंग संबंधी विकार हैं, उन्हें संबंधित उप-श्रेणी जैसे ओए, ओएल, बीए, बीएल, ओएएल, बीएलओए और बीएलए के अंतर्गत शामिल किया जाएगा, जैसा भी मामला हो] सी) एसएलडी, एमआई डी) एमडी जिसमें उपरोक्त (ए) से (सी) शामिल हैं

प्रयुक्त कार्यात्मक आवश्यकता संक्षिप्ताक्षर: S=बैठना, ST=खड़े होना, W=चलना, BN=झुकना, MF=उंगलियों से हेरफेर, RW=पढ़ना और लिखना, SE=देखना, H=सुनना, C=संचार,



प्रयुक्त श्रेणी संक्षिप्ताक्षर: HH=सुनने में कठिनाई, OA=एक हाथ, OL=एक पैर, BA=दोनों हाथ, BL=दोनों पैर, OA=एक हाथ और एक पैर, CP=सेरेब्रल पाल्सी, LC=कुष्ठ रोग ठीक होना, Dw=बौनापन, AAV=एसिड अटैक पीड़ित, SD=रीढ़ की हड्डी में विकृति, SI=रीढ़ की हड्डी में चोट, SLD=विशिष्ट अधिगम अक्षमता, MI=मानसिक बीमारी, MD=एकाधिक विकलांगता

श्रेणी (ईडब्ल्यूएस /एससी/एसटी/ओबीसी/पीडब्ल्यूबीडी) एक बार ऑनलाइन आवेदन पत्र में भरने के बाद में इसमें कोई परिवर्तन नहीं किया जाएगा और बाद में अन्य श्रेणियों का कोई लाभ स्वीकार्य नहीं होगा। उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे उपरोक्त विवरण भरते समय उचित सावधानी बरतें।

- iv. केंद्रीय रेशम बोर्ड में ऑनलाइन पंजीकरण के दौरान एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी और महिला उम्मीदवारों से कोई आवेदन शुल्क नहीं लिया जाएगा।
- v. एससी/एसटी के लिए ऊपरी आयु सीमा में 5 वर्ष, ओबीसी (गैर-क्रीमी लेयर) उम्मीदवारों के लिए 3 वर्ष की छूट दी गई है। कार्यालय ज्ञापन संख्या 15012/1/2003-स्था.(डी) दिनांक 29.06.2015 के पैरा 1 (ii) खुली प्रतियोगी परीक्षा के अलावा ग्रुप 'ए' और 'बी' पदों पर भर्ती के लिए प्रावधानके अनुसार पीडब्ल्यूबीडी-अनारक्षित के लिए 5 वर्ष, पीडब्ल्यूबीडी-ओबीसी के लिए 8 वर्ष और पीडब्ल्यूबीडी-एससी/एसटी उम्मीदवारों के लिए 10 वर्ष की छूट दी गई है। इसके अलावा, भूतपूर्व सैनिकों (ईएसएम) के लिए आयु में छूट भारत सरकार के मानदंडों के अनुसार होगी।
- vi. सरकारी कर्मचारियों और सरकारी स्वायत्त निकायों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों के कर्मचारियों के लिए केंद्र सरकार द्वारा जारी निर्देशों और आदेशों के अनुसार 5 साल तक की छूट। (अनुबंध- II देखें)
- vii. ओबीसी उम्मीदवार जो "क्रीमी लेयर" से संबंधित हैं, वे ओबीसी श्रेणी के लिए स्वीकार्य छूट के हकदार नहीं हैं और ऐसे उम्मीदवारों को अपनी श्रेणी अनारक्षित के रूप में दर्शानी होगी।
- viii. ओबीसी श्रेणी के तहत लाभ का दावा करने वाले उम्मीदवार सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी केंद्रीय सूची में अधिसूचित जातियों के अनुसार होंगे। प्रमाण पत्र सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी केंद्रीय सूची में होना चाहिए। सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी निर्धारित प्रारूप में प्रमाण पत्र होना चाहिए। कोई अन्य प्रमाण पत्र स्वीकार नहीं किया जाएगा (अनुबंध- II देखें)।
- ix. एससी / एसटी / ओबीसी / ईडब्ल्यूएस के लिए आरक्षण लाभ हेतु इच्छुक उम्मीदवारों को यह सुनिश्चित करना चाहिए कि वे पात्रता के अनुसार ऐसे आरक्षण के हकदार हैं। उनके पास संलग्न प्रारूप के अनुसार अपने दावे के समर्थन में निर्धारित प्रारूप में प्रमाण पत्र भी होना चाहिए (अनुबंध-II देखें) ।
- x. अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/ईएसडब्ल्यू/ईएसएम/दिव्यांग वर्ग के उम्मीदवारों को अनारक्षित रिक्तियों के अंतर्गत अनारक्षित श्रेणी के उम्मीदवारों के साथ प्रतिस्पर्धा करने का अधिकार है। ऐसे मामलों में, अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग/ईएसडब्ल्यू/ईएसएम/दिव्यांग वर्ग के उम्मीदवारों को कोई छूट नहीं दी जाएगी। शैक्षिक योग्यता/तकनीकी योग्यता, अनुभव और जन्म तिथि के समर्थन में सभी दस्तावेज स्वयं सत्यापित होने चाहिए और इसे आवेदन के साथ संलग्न किया जाना चाहिए। (अनुबंध-II देखें)
- xi. नॉन क्रीमी लेयर ओबीसी श्रेणी के लिए जारी प्रमाण पत्र आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि अर्थात 5 सितम्बर, 2024 को वैध होना चाहिए।
- xii. ईडब्ल्यूएस श्रेणी के लिए दिनांक 01 अप्रैल, 2024 को या उसके बाद जारी प्रमाण पत्र केवल वर्ष 2024 के लिए वैध माना जाएगा और आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि अर्थात 5 सितम्बर, 2024 तक भी वैध होना चाहिए।
- xiii. **आयु प्रमाण:** आवेदन पत्र में उम्मीदवार द्वारा भरी गई जन्म तिथि और मैट्रिक परीक्षा के प्रमाण पत्र में दर्ज की गई जन्म तिथि को आयु निर्धारित करने के लिए स्वीकार किया जाएगा और उसके बाद किसी भी अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा या उसे मंजूरी नहीं दी जाएगी।
- xiv. केंद्र/राज्य सरकार/पीएसयू आदि में काम करने वाले व्यक्तियों को अपने प्रतिष्ठान से प्रमाण पत्र के साथ उचित माध्यम से आवेदन करना चाहिए कि उनके खिलाफ कोई अनुशासनात्मक कार्रवाई लंबित नहीं है और चयन के मामले में उन्हें मुक्त करने में कोई आपत्ति नहीं है। उपरोक्त पहलुओं को शामिल करने वाला एनओसी विज्ञापन के प्रकाशन की तारीख को या उसके बाद जारी किया जाना चाहिए अन्यथा इसे स्वीकार नहीं किया जाएगा।
- xv. विज्ञापन में दी गई बुनियादी शर्तों को पूरा करने मात्र से ही कोई व्यक्ति चयन प्रक्रिया के लिए बुलाए जाने का हकदार नहीं हो जाता।
- xvi. सभी चयनित उम्मीदवारों पर अखिल भारतीय सेवा दायित्व लागू होगा। एक बार चयनित होने के बाद उम्मीदवारों को दुर्गम क्षेत्रों/कठिन ऊंचाई वाले क्षेत्रों/दूरस्थ इलाकों में भी सेवा करनी होगी। चयनित होने पर उम्मीदवारों को परिवीक्षा अवधि के अधीन किया जाएगा जो कार्यकाल के दौरान व्यक्ति के संतोषजनक प्रदर्शन के अधीन होगी।



उम्मीदवार द्वारा यह वचनबद्धता (अनुलग्नक-IV) कि उसके खिलाफ किसी भी न्यायालय में कोई आपराधिक कार्यवाही लंबित नहीं है और न ही उम्मीदवार को केंद्र सरकार के अधीन किसी पद पर रहने के लिए किसी नियम के तहत अयोग्य ठहराया गया है।

केंद्रीय रेशम बोर्ड में आयु सीमा में छूट, रियायतें और भर्ती की अन्य शर्तों के विवरण के लिए, उम्मीदवारों को अनिवार्य रूप से "केंद्रीय रेशम बोर्ड में वैज्ञानिक पदों को भरने के लिए अनंतिम भर्ती नीति" का संदर्भ लेना चाहिए, जो सीएसबी वेबसाइट (<http://csb.gov.in/wp-content/uploads/2024/03/Scientific-Recruitment-Policy.pdf>) पर उपलब्ध है।

- xix. आम तौर पर कोई प्रश्न पर विचार नहीं किया जाता है, लेकिन उम्मीदवार अपने संदेहों को jobs.csb@gov.in पर ईमेल कर सकते हैं और जल्द से जल्द उनका जवाब देने का प्रयास किया जाएगा।
- xx. आयु में छूट/शुल्क के भुगतान से छूट चाहने वाले उम्मीदवारों को इस विज्ञापन के फॉर्म-I से फॉर्म-IX में दिशानिर्देशों और प्रारूप के अनुसार अपनी श्रेणी (एससी/एसटी/ओबीसी/ईडब्ल्यूएस/पीडब्ल्यूबीडी/ईएसएम) दर्शाने वाले प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने चाहिए। भारत सरकार के दिशानिर्देशों के अनुरूप नहीं होने वाले प्रमाण पत्र भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में पाए जाने पर उम्मीदवारी रद्द हो सकती है।
- xxi. संबद्धता के साथ प्रकाशन का उद्धरण (यदि कोई हो), सहकर्मियों द्वारा समीक्षित लेख (यदि कोई हो), पुरस्कार (यदि कोई हो), प्रकाशन, लेख, पुरस्कार, अनुभव (यदि कोई हो) 5 सितम्बर, 2024 या उससे पहले पर ही विचार किए जाएंगे।

8. आवेदन कैसे करें:

- i. उम्मीदवारों को वेबसाइट www.csb.gov.in के माध्यम से वैज्ञानिक-बी के पद के लिए केवल ऑनलाइन मोड में केंद्रीय रेशम बोर्ड में आवेदन करना होगा।
- ii. उम्मीदवारों को सीएसबी की वेबसाइट www.csb.gov.in के तहत "नौकरी के अवसर" पर क्लिक करना चाहिए। उन्हें आवेदन करने से पहले आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 स्कोर कार्ड, एडमिट कार्ड आवेदन और रोल नंबर के लिए अपना सूचना बुलेटिन तैयार रखना चाहिए क्योंकि यह एडमिट कार्ड विवरण भरने हेतु अनिवार्य है।
- iii. **ऑनलाइन आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि:** 5 सितम्बर, 2024 आवेदन का कोई अन्य तरीका स्वीकार नहीं किया जाएगा।
- iv. अनारक्षित/ईडब्ल्यूएस/ओबीसी/भूतपूर्व सैनिक श्रेणी के उम्मीदवारों को 1000/- रुपये (केवल एक हजार रुपये)(कर छोड़कर) का गैर-वापसीयोग्य आवेदन शुल्क देना होगा। एससी/एसटी/पीडब्ल्यूबीडी और महिला उम्मीदवारों को कोई आवेदन शुल्क नहीं देना होगा। अन्य श्रेणी के उम्मीदवारों के लिए आवेदन शुल्क के भुगतान में कोई छूट नहीं है।
- v. प्रक्रिया:
 - क. अभ्यर्थी को डेटा ऑनलाइन जमा करना चाहिए।
 - ख. उन्हें फोटो और हस्ताक्षर अपलोड करने के लिए कहा जाएगा।
 - ग. पूरा होने के बाद, उसे चालान सृजित करने के लिए कहा जाएगा।
 - घ. चालान की मुद्रित प्रति के अनुरूप भारतीय डाक के किसी भी कार्यालय में भुगतान किया जाना है।
 - ङ. अभ्यर्थी अपनी आयु, आवश्यक शैक्षणिक योग्यता, एनटीए - आईसीएआर (पीएचडी) जेआरएफ/एसआरएफ - 2024 परीक्षा का स्कोर कार्ड/एडमिट कार्ड, जाति श्रेणी (यदि लागू हो), अनुभव (यदि लागू हो) और कोई आपराधिक कार्यवाही न करने का वचन, जन्म तिथि प्रमाण, अनिवार्य योग्यता (केवल एमएससी डिग्री और समेकित अंक कार्ड), आरक्षण (यदि कोई हो), अनुभव (यदि कोई हो), सरकारी कर्मचारी के लिए आयु में छूट प्रमाण पत्र (यदि कोई हो), आईसीएआर - 2024 स्कोर कार्ड, एडमिट कार्ड विवरण के दावे में दस्तावेज अपलोड करेंगे।
 - च. भुगतान विवरण ऑनलाइन पोर्टल पर अपडेट किया जाएगा।
 - छ. उम्मीदवार केवल तभी आवेदन पत्र डाउनलोड कर पाएंगे जब भुगतान विवरण अपडेट हो, जो आमतौर पर t+1 दिन पर होता है।
 - ज. छूट प्राप्त उम्मीदवारों के मामले में, जैसे ही वे चरण (क) और (ख) पूरा करेंगे, प्रिंट आवेदन सक्षम हो जाएगा।



- vi. अपलोड किए जाने वाले दस्तावेज: उम्मीदवार को अपने आवेदन को अस्वीकार होने से बचाने के लिए वैध प्रमाण पत्र स्कैन करके अपलोड करने चाहिए **केवल पीडीएफ फाइल**। फाइल का आकार 3MB से कम होना चाहिए। निम्नलिखित दस्तावेजों को एक ही फाइल में और उसी क्रम में अपलोड किया जाना चाहिए:
- क. जन्म तिथि प्रमाण पत्र (10वीं प्रमाण पत्र)
 - ख. अनिवार्य योग्यता (एम एस सी. डिग्री और मार्कशीट)
 - ग. आईसीएआर 2024 स्कोर कार्ड , एडमिट कार्ड (केवल एनटीए वेबसाइट से डाउनलोड किया गया)
 - घ. फॉर्म-I से फॉर्म-IV के अनुसार श्रेणी प्रमाण पत्र (जहां लागू हो) (ओबीसी/एससी/एसटी/ईडब्ल्यूएस)
 - ङ. फॉर्म-VII से फॉर्म-IX के अनुसार पीडब्ल्यूबीडी प्रमाण पत्र (जहां लागू हो)
 - च. फॉर्म-V के अनुसार अनुभव प्रमाण पत्र (यदि कोई हो)
 - छ. फॉर्म-VI के अनुसार सरकारी कर्मचारियों और सरकारी स्वायत्त निकायों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों (यदि लागू हो) के कर्मचारियों के मामले में आयु छूट प्रमाण पत्र।
 - ज. उम्मीदवार द्वारा यह वचनबद्धता कि उनके खिलाफ किसी भी न्यायालय में कोई आपराधिक कार्यवाही लंबित नहीं है और न ही उम्मीदवार को अनुलग्नक IV के अनुसार केंद्र सरकार के तहत किसी पद पर रहने के लिए किसी नियम के तहत अयोग्य ठहराया गया है।
- vii. उम्मीदवार निर्देशों को ध्यान से पढ़ें और आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) 2024 स्कोर कार्ड, एडमिट कार्ड, हॉल टिकट नंबर और भुगतान विवरण सहित सटीक जानकारी देते हुए ऑनलाइन आवेदन भरें। ऑनलाइन आवेदन करने के बाद, उम्मीदवारों को एक विशिष्ट पंजीकरण संख्या के साथ सिस्टम द्वारा उत्पन्न पंजीकरण पर्ची डाउनलोड करना आवश्यक है। पंजीकरण पर्ची की प्रति उम्मीदवार भविष्य के संदर्भ के लिए रख सकते हैं। कोई भी दस्तावेज/पर्ची सीएसबी को डाक या किसी अन्य तरीके से भेजने की आवश्यकता नहीं है।
- viii. एक बार भुगतान की गई फीस किसी भी परिस्थिति में वापस नहीं की जाएगी और इस संबंध में किसी भी अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा। इसलिए उम्मीदवारों से अनुरोध है कि वे आवेदन शुल्क का भुगतान करने से पहले अपनी पात्रता की जांच करें।
- ix. कृपया सुनिश्चित करें कि आपके आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 एडमिट कार्ड नंबर व स्कोर कार्ड जो आपके आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 एडमिट कार्ड व एडमिट कार्ड पर उल्लिखित है, सही ढंग से भरा गया है। नाम आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) 2024 स्कोर कार्ड व एडमिट कार्ड में दिखाई देने वाले नाम के अनुसार दर्ज किया जाना चाहिए।

9. सूचना और निर्देश:

- i. केवल भारतीय नागरिक ही आवेदन करने के पात्र हैं।
- ii. सभी शैक्षणिक योग्यताएं भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्था/बोर्ड से होनी चाहिए/सरकारी विनियामक निकायों द्वारा अनुमोदित होनी चाहिए और परिणाम 5 सितम्बर, 2024 (आवेदन की अंतिम तिथि) को या उससे पहले घोषित किया जाना चाहिए। पात्रता के लिए परीक्षा उत्तीर्ण करने की तिथि अंकपत्र और अंतिम प्रमाण पत्र पर दिखाई गई उत्तीर्णता तिथि होगी।
- iii. उम्मीदवार को ऑनलाइन आवेदन में स्नातक में निकटतम दो दशमलव तक गणना की गई प्राप्त प्रतिशत को इंगित करना चाहिए। जहां सीजीपीए/ओजीपीए/सीपीआई प्रदान किया जाता है, उसे प्रतिशत में परिवर्तित किया जाना चाहिए और आवेदन पत्र में दर्शाया जाना चाहिए। ऐसे मामलों में ऑनलाइन आवेदन में रूपांतरण सूत्र अपलोड किया जाना है। साक्षात्कार के समय संबंधित विश्वविद्यालय/संस्थान द्वारा जारी प्रतिशत में रूपांतरण सूत्र प्रस्तुत करना उम्मीदवार की जिम्मेदारी होगी, ऐसा न करने पर उम्मीदवारी अस्वीकार की जा सकती है।
- iv. **प्रतिशत की गणना:** अभ्यर्थी द्वारा प्रतिशत अंक सभी सेमेस्टर/वर्ष में सभी विषयों में प्राप्त अंकों को सभी विषयों में कुल अधिकतम अंकों से विभाजित करके प्राप्त किए जाएंगे, भले ही ऑनर्स/वैकल्पिक/अतिरिक्त वैकल्पिक विषय कोई भी हो। यह उन विश्वविद्यालयों के लिए भी लागू होगा जहां कक्षा/ग्रेड केवल ऑनर्स अंकों के आधार पर तय किया जाता है। इस प्रकार प्राप्त प्रतिशत के अंश को नजरअंदाज कर दिया जाएगा यानी 59.99% को 60% से कम माना जाएगा और 49.99% को 50% से कम माना जाएगा।



- v. आयु, योग्यता, अनुभव आदि की सभी गणनाएं 5 सितम्बर, 2024 (आवेदन की अंतिम तिथि) के अनुसार की जाएंगी और सभी उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे केवल तभी आवेदन करें जब वे पात्र आयु (छूट सहित) के हों। इच्छुक/योग्य उम्मीदवारों को पद के लिए आवेदन करते समय विज्ञापन का विस्तृत विवरण और साथ ही आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 के लिए सूचना बुलेटिन (<https://exams.nta.ac.in/ICAR/images/IB-ICAR-AICE-JRF-SRF-PhD-2024.pdf>) अवश्य पढ़ना चाहिए।
- vi. विदेशी विश्वविद्यालयों से समकक्ष (इक्व्यू) डिग्री प्राप्त करने वाले उम्मीदवारों को 'भारतीय विश्वविद्यालय संघ, दिल्ली' से समकक्षता प्रमाण पत्र प्राप्त करना चाहिए और इसे अंतिम तिथि अर्थात् 5 सितम्बर, 2024 तक या उससे पहले जमा करना चाहिए।
- vii. सभी उम्मीदवारों, विशेष रूप से आयु में छूट/रियायत चाहने वालों को, सही जानकारी प्रस्तुत करने की अपनी जिम्मेदारी के बारे में पूरी तरह से अवगत होना चाहिए और यदि नियमों/सरकारी आदेशों के अनुसार जानकारी गलत/कमी वाली है तो उनकी उम्मीदवारी अमान्य कर दी जाएगी और भुगतान की गई कोई भी फीस वापस नहीं की जाएगी।
- viii. यदि भर्ती के किसी भी चरण में यह पाया जाता है कि कोई उम्मीदवार पात्रता मानदंडों को पूरा नहीं करता है और/या उन्होंने कोई गलत/झूठी जानकारी दी है या कोई महत्वपूर्ण तथ्य छिपाया है, तो उनकी उम्मीदवारी स्वतः ही रद्द हो जाएगी। यदि नियुक्ति के बाद भी उपरोक्त में से कोई भी कमी पाई जाती है, तो उनकी सेवाएं बिना किसी नोटिस के समाप्त की जा सकती हैं।
- ix. किसी भी रूप में पैरवी करने पर उम्मीदवार अयोग्य घोषित हो जाएगा।
- x. उम्मीदवारों की नियुक्ति उनके स्वस्थ घोषित किए जाने और केंद्रीय रेशम बोर्ड में लागू सेवा और आचरण नियमों के अधीन होगी। केंद्रीय रेशम बोर्ड का निर्णय अंतिम होगा और उम्मीदवारों के लिए बाध्यकारी होगा।
- xi. यदि उम्मीदवार को बुलाया जाता है, तो उन्हें साक्षात्कार के समय दस्तावेज़ सत्यापन के लिए अपने मूल दस्तावेज़ साथ लाने होंगे।
- xii. नियुक्ति जारी होने से पहले आवेदन एनटीए आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 के लिए सूचना बुलेटिन के साथ अंकों आदि के सत्यापन के अधीन होगा।
- xiii. उम्मीदवारों को इस भर्ती के उद्देश्य से एनटीए द्वारा आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 के लिए सूचना बुलेटिन से अपना व्यक्तिगत डेटा प्राप्त करने के लिए अपनी सहमति देनी होगी।
- xiv. केंद्रीय रेशम बोर्ड सार्वजनिक हित में कोई कारण बताए बिना या उसके साथ किसी भी मानदंड, चयन पद्धति और आवंटन को बदलने (रद्द करने / संशोधित करने / जोड़ने) का अधिकार सुरक्षित रखता है।
- xv. किसी अनधिकृत व्यक्ति/संस्था द्वारा किए गए आवेदन/गलत जानकारी के लिए केंद्रीय रेशम बोर्ड जिम्मेदार नहीं होगा। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि वे अपने आवेदन विवरण किसी के साथ साझा न करें।
- xvi. ऑनलाइन आवेदन में दर्ज ई-मेल आईडी कम से कम अगले एक वर्ष या नियुक्ति के समय तक वैध रहनी चाहिए। एक बार दर्ज होने के बाद ई-मेल आईडी में कोई बदलाव की अनुमति नहीं दी जाएगी। भविष्य में सभी पत्राचार केवल ईमेल/एसएमएस के माध्यम से भेजे जाएंगे। उम्मीदवारों को भेजे गए किसी भी ईमेल बाउंस होने के लिए केंद्रीय रेशम बोर्ड जिम्मेदार नहीं होगा।
- xvii. केंद्रीय रेशम बोर्ड को आवश्यकता पड़ने पर बिना कोई नोटिस जारी किए या कोई कारण बताए भर्ती प्रक्रिया को रद्द/प्रतिबंधित/विस्तार/संशोधित/बदलने का अधिकार है।
- xviii. अखिल भारतीय सेवा दायित्व (एआईएसएल) के साथ भारत भर में केंद्रीय रेशम बोर्ड के किसी भी संस्थान/कार्यालय/स्टेशन में पदस्थापना होगी। सभी पदस्थापना सक्षम प्राधिकारी के विवेक पर स्थानान्तरणीय हैं।
- xix. वैज्ञानिक-बी के पद पर नियुक्ति होने पर, अभ्यर्थी को केन्द्रीय रेशम बोर्ड में न्यूनतम तीन वर्ष की अवधि तक सेवा करने के लिए केन्द्रीय रेशम बोर्ड द्वारा निर्दिष्ट प्रपत्र में **जमानत बांड (अनुबंध-III के अनुसार)** निष्पादित करना होगा। यदि वे नियुक्ति की तिथि से तीन वर्ष से पहले त्यागपत्र देकर या किसी अन्य तरीके से केन्द्रीय रेशम बोर्ड की सेवा छोड़ने का निर्णय लेते हैं, तो उन्हें तीन (03) महीने से कम सेवा की स्थिति में केन्द्रीय रेशम बोर्ड को 2,00,000/- रुपये (केवल दो लाख रुपये) या तीन(03) महीने से अधिक लेकिन 3 वर्ष से कम सेवा की स्थिति में अंतिम तीन (03) महीने के वेतन पारिश्रमिक का भुगतान करना होगा; साथ ही



अभ्यर्थी द्वारा त्यागपत्र प्रस्तुत करने पर केंद्रीय रेशम बोर्ड द्वारा मांग की तिथि से प्रभावी सरकारी ऋणों पर वर्तमान में लागू दरों पर ब्याज भी देना होगा।

- xx. अंग्रेजी के अलावा अन्य संस्करणों में रूपांतरण के कारण किसी भी अस्पष्टता/विवाद की स्थिति में, वेबसाइट पर दिया गया अंग्रेजी संस्करण मान्य होगा।
- xxi. इस विज्ञापन और/या इसके जवाब में किसी आवेदन से उत्पन्न किसी भी दावे या विवाद के मामले में कोई भी कार्यवाही केवल बेंगलूरु में ही की जा सकती है और केवल बेंगलूरु स्थित न्यायालयों/न्यायाधिकरणों/फोरमों को ही ऐसे किसी मामले/विवाद पर विचार करने का एकमात्र और अनन्य क्षेत्राधिकार होगा।

10. ऑनलाइन अपलोड करने के दस्तावेज:

- क. जन्म तिथि (मैट्रिकुलेशन/हाई स्कूल सर्टिफिकेट), आवश्यक योग्यता डिग्री के साथ-साथ मार्कशीट (सामने और पीछे दोनों तरफ), रूपांतरण सूत्र (सीजीपीए/सीपीआई से प्रतिशत), जाति, ईडब्ल्यूएस स्थिति, भूतपूर्व सैनिक, विकलांगता, केंद्र सरकार के नागरिक पदों पर रोजगार आदि से संबंधित स्व-सत्यापित प्रमाण पत्र/प्रशंसापत्र। प्रत्येक अनुलग्नक का अधिकतम फ़ाइल आकार 500KB से अधिक नहीं होना चाहिए और प्रिंट आउट लेने पर यह सुपाठ्य होना चाहिए।
- ख. हाल ही में लिया गया पासपोर्ट आकार का रंगीन फोटोग्राफ (आकार 30 KB से अधिक नहीं; 110 x 140 पिक्सल का रिज़ॉल्यूशन)।
- ग. उम्मीदवार के हस्ताक्षर का स्कैन किया हुआ नमूना।
- घ. वैध एनटीए आईसीएआर एआईसीई-जेआरएफ/एसआरएफ (पीएचडी) - 2024 एडमिट कार्ड व स्कोर कार्ड।
- ङ. उम्मीदवार, चाहे सरकारी सेवा में हों या सरकारी स्वायत्त निकायों या सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रमों में हो, एक हस्ताक्षरित घोषणा अपलोड करनी चाहिए जो कि उन्होंने अपने कैडर नियंत्रण प्राधिकरण (सीसीए) को लिखित रूप से सूचित किया है कि उन्होंने केंद्रीय रेशम बोर्ड में वैज्ञानिक 'बी' के पद के लिए आवेदन किया है।
- च. उम्मीदवार द्वारा यह वचनबद्धता कि उनके खिलाफ किसी भी न्यायालय में कोई आपराधिक कार्यवाही लंबित नहीं है और न ही उम्मीदवार को केंद्र सरकार के तहत किसी पद पर रहने के लिए किसी नियम के तहत अयोग्य ठहराया गया है।

11. **सावधानी :** चयन प्रक्रिया के किसी भी चरण में तथ्यों का गलत प्रस्तुतीकरण या मिथ्याकरण या चयन प्रक्रिया के दौरान किसी भी चरण में कदाचार/दुर्व्यवहार के मामलों का पता चलने पर बिना किसी सूचना के उम्मीदवारी रद्द कर दी जाएगी और इस संबंध में किसी पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा। कृपया ध्यान दें कि सीएसबी भर्ती प्रक्रिया के किसी भी चरण में आवेदन शुल्क को छोड़कर किसी भी भुगतान के लिए अनुरोध नहीं करता है। उम्मीदवार ध्यान दें कि ऐसी कोई भी मांग, यदि कोई हो, पर विचार नहीं किया जाना चाहिए और मामले को ई-मेल, ms.csb@nic.in या सदस्य सचिव, केंद्रीय रेशम बोर्ड, सीएसबी कॉम्प्लेक्स, बीटीएम लेआउट मडीवाला, बेंगलुरु को डाक द्वारा सीएसबी के ध्यान में लाया जा सकता है। उम्मीदवार की पहचान गोपनीय रखी जाएगी।

12. महत्वपूर्ण तिथियाँ :

ऑनलाइन आवेदन की शुरुआत	:	22 अगस्त, 2024
ऑनलाइन आवेदन की अंतिम तिथि	:	05 सितम्बर, 2024
शुल्क भुगतान की अंतिम तिथि	:	06 सितम्बर, 2024

नोट: किसी भी शुद्धता के मामले में, विज्ञापन का अंग्रेजी संस्करण। प्रबल होगा.